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1. (2,5) (Linguagens Regulares e Autdmatos Finitos)
Seja B, = {a" | onde k € um miltiplo de n}. Mostre que paratodon > 1,2
linguagem B, € regular. [Use indugdo sobre n.]

2. (2,5) (Linguagens Livres-do-Contexto ¢ Autdmatos com Pilha)
Seja A a linguagem das cadeias bindrias de comprimento impar.

1. Defina uma GLC G tal que L(G) = A.
2. Construa um AP de um unico estado, e com aceitagdo por pilha vazia que
aceite A.

3. Dé uma deriva¢io mais 2 direita e a drvore sintdtica correspondente para a
cadeia 01101.

3. (2,5) (Decidibilidade)
Seja A = {(R,S) | R e S sdo expressoes regulares tal que L(R) C L(S)}.
Mostre que A é decidivel.

4. (2,5) (Redutibilidade)

Considere o problema de se deternunar se uma méquina de Turing de duas-fitas
em algum momento escreve um sfmbolo nao-branco sobre sua segunda fita quando
ela & executada sobre a entrada w. Formule esse problema como uma linguagem,
¢ mostre que ela € indecidivel. '



